Тест по теме «Основы современной селекции» (11 класс)
Выполните задания с выбором одного правильного ответа.

1. Выберите наиболее точное определение понятия «селекция» как науки:


а) селекция – отбор наиболее ценных для человека сортов растений и пород животных;

б) селекция – род практической деятельности людей, связанный с выведением новых сортов растений и пород животных;

в) селекция – это наука о культурных сортах растений и породах животных;


г) селекция – это часть генетики, изучающая породы  животных и сорта растений.

2. Главным фактором одомашнивания растений и животных служит:


а) искусственный отбор              б) естественный отбор


в) приручение                               г) бессознательный отбор

3. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости создан:


а) Н.И.Вавилов           б) Т.Морган


в) И.В.Мичурин          г) С.С.Четвериков

4. Знание закона гомологических рядов наследственной изменчивости позволяет:  

а) разрабатывать методы получения новых мутаций;


б) предсказывать появление определённых мутаций у близких видов и родов;


в) предсказывать места появления новых форм растений или животных;


г) создавать благоприятные условия для роста и развития растений.

5. Основным критерием для установления родства между видами является:


а) внешнее сходство       б) генетическое сходство


в) общие центры происхождения   


г) общий ареал распространения

6. Практическое значение учения Н.И.Вавилова заключается в том, что его учение позволило:


а) разработать методы искусственного получения мутаций;


б) целенаправленно выводить новые виды животных;


в) одомашнивать новые виды животных;


г) сделать всё ранее перечисленное

7. В настоящее время  в селекции для выведения новых пород и сортов применяется:


а) естественный отбор;


б) бессознательный искусственный отбор;


в) сознательный искусственный отбор;


г) все формы отбора

8. К положительным эффектам от родственного скрещивания можно отнести:


а) появление в потомстве разнообразных генотипов;


б) получение разнообразных генотипов;


в) повышение гомозиготности особей с полезными свойствами;


г) получение эффекта гетерозиса в первом поколении.

9. В растениеводстве чистая линия – это:


а) потомство, полученное в результате перекрёстного опыления;


б) потомство одной самоопыляющейся особи;


в) гетерозисное потомство;


г) гетерозиготное потомство.

10. Одним из эффектов, сопровождающих получение чистых линий, является:


а) повышение плодовитости потомства;


б) бесплодие потомства;


в) снижение жизнеспособности;


г) повышение жизнеспособности организма.

11. Тип размножения, приводящий к повышению гетерозиготности популяции, - это:


а) перекрёстное опыление;             б) самоопыление;


в) вегетативное размножение;       г) партеногенез.
12. В семеноводстве создают большое число самоопыляемых линий для того, чтобы уже в первом поколении:

а) повысить жизнеспособность растений;


б) получить разнообразие исходных форм для дальнейшей работы;


в) повысить гетерозиготность потомства;


г) преодолеть явление гетерозиса.

13. Явление гетерозиса затухает в последующих поколениях потому, что повышается:


а) гетерозиготность потомства;


б) гомозиготность потомства;


в) полиплоидность потомства;


г) мутационный процесс.

14. Преимущество полиплоидных форм заключается в том, что они:


а) гомозиготны по большинству требуемых признаков;

б) более устойчивы к влиянию внешней среды;


в) наиболее удобны в селекционной работе;


г) являются чистыми линиями.

15. Тритикале – это гибрид:


а) ржи и ячменя;        б) пшеницы и овса;


в) ржи и пшеницы;    г) ржи, пшеницы, овса.

16. Причиной бесплодия потомства, полученного путём отдаленной гибридизации, является:


а) отсутствие у гибридов коньюгации хромосом в мейозе;


б) нарушения мейоза;


в) гаплоидность зиготы, из которой развиваются гибриды;


г) все названные причины.

17. При выведении новой породы животных основным методом контроля должен быть:

а) метод испытания по потомству;


б) отдалённая гибридизация;


в) инбридинг (близкородственное скрещивание)

18. К искусственным мутагенам относятся:


а) рентгеновские лучи      б) антибиотики;


в) антитела                         г) гормоны.

 19. Примером искусственного мутагенеза может служить:


а) повышение удойности коров при улучшении условий содержания;


б) выведение нового сорта гладиолусов путем скрещивания разных линий;


в) возникновение полиплоидных форм картофеля под влиянием колхицина;


г) появление гетерозиготных форм от скрещивания чистых линий кукурузы.

20. Полиплоидия – это мутация:


а) геномная                         б) хромосомная;


в) генная рецессивная;      г) генная доминантная.

21. Существенным признаком искусственного отбора является:


а) направленность на пользу популяции;


б) действие отбора с момента рождения;


в) отбор любых жизненно важных признаков;


г) возникновение новой породы или сорта.

